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Ata da Quarta Sessão Solene, realizada na Câmara de Vereadores “Palácio 
Deputado José de Souza Cândido”, nas dependências do Plenário “Francisco 
Marques Figueira”, cujo prédio fica situado na Rua dos Três Poderes, n.º 65, 
Jardim Paulista. Ao vigésimo sétimo dia do mês de março de dois mil e vinte e 
seis, às dezenove horas, deu-se início à Quarta Sessão Solene, do Segundo 
Exercício da Décima Nona Legislatura, de homenagem em comemoração ao 
Dia Municipal do Jovem DeMolay, em cumprimento a Lei Municipal nº 4.078, 
de novembro de 2006, de autoria do Vereador Israel Sampaio de Lacerda Filho 
(Decreto Legislativo nº 002/2026, de autoria da Mesa Diretiva).  O evento teve 
início com a apresentação do Sr. Julio Cezar Mayer, responsável pela condução 
da cerimônia, que deu boas-vindas a todos os presentes e proferiu: “Conforme 
rege a Lei Geral de Proteção de Dados Pessoais, informo que serão 
armazenados de forma permanente, em função de seu caráter histórico, a 
captação de imagens e áudio, além da transcrição das falas da presente Sessão 
Solene. Informo também que a presente Sessão Solene é transmitida ao vivo 
nas redes sociais da Câmara de Suzano e a gravação ficará disponível para 
consultas." Continuando, anunciou o propósito da solenidade e convidou o 
Presidente da Câmara Municipal de Suzano, Artur Yukio Takayama para ocupar 
seu lugar oficial na Mesa de Honra. Em seguida, o cerimonialista solicitou a 
formação de uma comissão composta pelas integrantes da equipe de cerimonial, 
Francisca Rodrigues do Santos, Samaria Belo do Nascimento, e Sandra Goreti 
de Carvalho Oliveira, para recepcionar as autoridades, os familiares, os amigos 
e os homenageados. Continuando, o mestre de cerimônia convidou as seguintes 
autoridades para a composição da Mesa: ● Representante do Executivo 
Municipal, Secretário Municipal de Planejamento e Finanças, Itamar Corrêa 
Viana; ● Grande Mestre da Ordem DeMolay do Estado de São Paulo, Maurício 
Alexandre Miranda; ● Grande Secretário de Macrorregião XXIV do Grande 
Oriente Paulista, Lauro Tadashi Gondo. ● Presidente da Rede Feminina de 
Combate ao Câncer Esther Rondinelli, Fernanda Eugênio de Oliveira Verasto. ● 
Presidente da Comissão das Mulheres Advogadas da 55ª Subseção da Ordem 
dos Advogados do Brasil (OAB) de Suzano e Coordenadora do Departamento 
da Mulher, Dra. Maria Margarida Mesquita; e ● Vereador Edirlei Junio Reis.  Na 
sequência, foram convidados os familiares e amigos dos homenageados. A 
seguir, o cerimonialista convidou os homenageados: 1º) Representando o 
Capítulo “Aliança de Suzano” nº 608 da Ordem DeMolay, o Mestre Conselheiro, 
Vinícius dos Santos, acompanhado de seus pais, Paulo Henrique dos Santos e 
Andréia dos Santos. 2º) o Consultor, Gustavo Lessa da Silva, acompanhado de 
sua mãe, Roseane Lessa; e 3º) o Presidente do Conselho Consultivo, Édson 
Cardoso Ribeiro Júnior, acompanhado de sua esposa, Vania Regina Julio. (As 
entradas do Presidente, do Vereador, das autoridades, dos amigos, dos 
familiares e dos homenageados, foram feitas sob Aplausos e registros 
fotográficos. – Nota do Setor de Taquigrafia.) Dando continuidade, o mestre de 
cerimônia convidou a todos para, em pé, entoar o Hino Nacional Brasileiro, o 
Hino a Suzano e o Hino DeMolay. Foi registrada a presença da irmã do 
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Presidente Artur Yukio Takayama, Sra. Neusa Takayama. Na sequência, o 
Senhor Presidente agradeceu a presença das autoridades que compuseram a 
mesa, bem como do público presente, dos familiares e amigos dos 
homenageados. Agradeceu à imprensa, à equipe de comunicação e aos 
funcionários da Casa, em especial, à chefe do cerimonial, Daniele Itimura. O 
Presidente parabenizou os homenageados pelos trabalhos que realizam e 
afirmou que seus pais têm orgulho deles. Mencionou que a honraria foi aprovada 
por unanimidade pelos parlamentares e, por fim, proferiu: “Assim, declaro aberta 
esta Sessão Solene”. A seguir, o Senhor Presidente convidou o Vereador Edirlei 
Junio Reis, para falar em nome da Câmara Municipal de Suzano. Com a palavra 
o Ver. Edirlei Junio Reis (PL) – Professor Edirlei, que cumprimentou as 
autoridades que compuseram a mesa. Mencionou que a homenagem foi 
aprovada de forma unânime pelos dezenove vereadores, os quais 
compreenderam o papel fundamental da Ordem deMolay na formação de jovens 
em Suzano. Enfatizou que a entidade atua no fortalecimento de sete virtudes 
essenciais: amor filial, cortesia, companheirismo, fidelidade, pureza, patriotismo 
e reverência ao sagrado. Considerou tais valores como pilares para o progresso 
da sociedade e para a construção de um futuro promissor para a cidade, o estado 
e o país. O parlamentar dirigiu-se aos homenageados e ofereceu três conselhos 
baseados em valores: a Liderança e humildade andam juntas; a importância de 
associar-se a pessoas que pensam de forma igual e que têm os mesmos 
princípios e valores; e a reverência pelo sagrado. Finalizou reiterando o 
compromisso da Câmara Municipal em evidenciar trabalhos como os Jovens 
DeMolay. (Aplausos). – A seguir, para o recebimento da homenagem, o mestre 
de cerimônia chamou os homenageados, e o Senhor Presidente indicou a 
autoridade para fazer a entrega. O cerimonialista convidou para se posicionar à 
frente da mesa o representando do Capítulo “Aliança de Suzano” nº 608 da 
Ordem DeMolay, o mestre conselheiro Vinícius dos Santos, acompanhado de 
seus pais, Paulo Henrique dos Santos e Andréia dos Santos, a fim de receber a 
honraria das mãos do Vereador Edirlei Junio Reis, acompanhado da Presidente 
da Rede Feminina de Combate ao Câncer Esther Rondinelli, Fernanda Eugênio 
de Oliveira Verasto. (A entrega foi feita sob aplausos e registros fotográficos. Os 
pais do homenageado receberam flores das mãos da Presidente da Rede 
Feminina, uma homenagem do Vereador Artur Yukio Takayama e da Ordem 
DeMolay.  – Nota do Setor de Taquigrafia). Ato contínuo, foi convidado para se 
posicionar à frente da mesa o Consultor, Gustavo Lessa da Silva, acompanhado 
de sua mãe, Roseane Lessa, a fim de receber a honraria das mãos do Grande 
Mestre da Ordem DeMolay do Estado de São Paulo, Maurício Alexandre 
Miranda, acompanhado do Secretário Municipal de Planejamento e Finanças, 
Itamar Corrêa Viana. (A entrega foi feita sob aplausos e registros fotográficos. O 
homenageado e a sua mãe do receberam flores das mãos do Secretário Itamar, 
uma homenagem do Vereador Artur Yukio Takayama e da Ordem DeMolay. – 
Nota do Setor de Taquigrafia). Por último, foi convidado para se posicionar à 
frente da mesa o Presidente do Conselho Consultivo, Édson Cardoso Ribeiro 
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Júnior, acompanhado de sua esposa, Vania Regina Julio,  a fim de receber a 
honraria das mãos do Grande Secretário de Macrorregião XXIV do Grande 
Oriente Paulista, Lauro Tadashi Gondo, acompanhado da Presidente da 
Comissão das Mulheres Advogadas da 55ª Subseção da Ordem dos Advogados 
do Brasil (OAB) de Suzano e Coordenadora do Departamento da Mulher, Dra. 
Maria Margarida Mesquita. (A entrega foi feita sob aplausos e registros 
fotográficos. O homenageado e sua esposa receberam flores das mãos da Dra. 
Maria Margarida, uma homenagem do Vereador Artur Yukio Takayama e da 
Ordem DeMolay. – Nota do Setor de Taquigrafia). O Senhor Presidente 
expressou sua gratidão à Casa de Repouso Hipelândia Home pela doação das 
dálias utilizadas na cerimônia. Explicou que as flores foram colhidas naquele 
mesmo dia no maior jardim da América Latina, em Suzano, sendo obtidas 
especialmente para abrilhantar a homenagem. Continuando, o mestre de 
cerimônia chamou para usar a tribuna o grande Mestre da Ordem DeMolay do 
Estado de São Paulo, Maurício Alexandre Miranda. Com a palavra Grande 
Mestre da Ordem DeMolay do Estado de São Paulo, Maurício Alexandre 
Miranda, que primeiramente agradeceu ao presidente Arthur Yukio Takayama, 
por presidir a cerimônia em homenagem à Ordem DeMolay. Saudou as 
autoridades que compuseram a mesa e agradeceu ao público presente. 
Reconheceu o apoio dos vereadores, representados pelo professor Edirlei Junior 
Reis, pela aprovação unânime da data comemorativa, refletindo o engajamento 
com a causa. Explanou sobre a Ordem DeMolay no Estado de São Paulo, 
informando que a jurisdição paulista é a maior do mundo, contando com cento e 
cinquenta capítulos e uma força-tarefa de aproximadamente trinta e duas mil 
pessoas. Relatou as diversas ações filantrópicas promovidas pela instituição, 
como o Arrastão da Solidariedade e campanhas de doação de medula óssea, 
que resultaram em uma ala dedicada no Hospital de Amor, em Barretos. 
Enfatizou que a Ordem está aberta a todos os jovens de doze a vinte e um anos, 
visando transformá-los em líderes preparados por meio das sete virtudes 
cardeais. Finalizou colocando a Ordem estadual e o Capítulo Aliança de Suzano 
à disposição do município. Reafirmou o compromisso de trabalhar em parceria 
com a comunidade e o poder público local. (Aplausos). Continuando, foi 
chamado para o uso da palavra o representante do Prefeito Pedro Charles 
Shirakawa Ishi o Secretário Municipal de Planejamento e Finanças, Itamar 
Corrêa Viana. Com a palavra o Secretário Municipal de Planejamento e 
Finanças, Itamar Corrêa Viana, que iniciou o saudando o Presidente Arthur 
Yukio Takayama e informando que representava o prefeito, missão que recebeu 
com satisfação por também ser membro da maçonaria e possuir ligação com a 
Ordem DeMolay. Agradeceu a presença das autoridades à mesa e 
cumprimentou nominalmente os homenageados da noite: o Mestre Conselheiro 
do Capítulo Aliança de Suzano, Vinícius dos Santos, o consultor Gustavo Lessa 
e o conselheiro Édson Cardoso. Destacou que a Ordem DeMolay possui cento 
e sete anos de existência e ressaltou os vinte e dois anos de atuação do capítulo 
em Suzano. Valorizou o trabalho daqueles que plantaram as primeiras sementes 
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da instituição no município. Discorreu sobre o processo de formação do jovem 
dentro da Ordem, comparando-o a uma lapidação que, embora por vezes 
rigorosa, é necessária para o desenvolvimento. Relatou sua experiência pessoal 
como chefe escoteiro para ilustrar que a instituição prepara o jovem para a vida 
adulta, citando o exemplo de sucesso do ex-escoteiro, Gustavo Lessa. Enfatizou 
que, ao dedicarem tempo e esforço para ajudar o próximo e seguir as virtudes 
cardeais, os jovens não apenas transformam a cidade de Suzano, mas também 
realizam um projeto pessoal de autotransformação. Finalizou citando o Salmo 
37:4: “Deleite-se no Senhor, e ele atenderá aos desejos do seu coração. 
Explanou que os membros da Ordem, ao permanecerem conectados e 
entregues de coração aos seus propósitos, alcançarão suas plenas realizações. 
(Aplausos) Ato contínuo, foi convidado para falar em nome dos homenageados 
o representante do Capítulo “Aliança de Suzano” nº 608 da Ordem DeMolay, 
Mestre Conselheiro, Vinícius dos Santos. Com a palavra o representante do 
Capítulo “Aliança de Suzano” nº 608 da Ordem DeMolay, Mestre 
Conselheiro, Vinícius dos Santos, que saudou o Presidente, Arthur Takayama, 
estendendo o cumprimento a todas as autoridades presentes. Expressou sua 
gratidão e honra em representar a Ordem DeMolay em Suzano. Enfatizou que a 
instituição prepara líderes fundamentados no valor da palavra, na 
responsabilidade e na integridade do caráter. Destacou o privilégio de integrar o 
Capítulo Aliança de Suzano. Ressaltou que o compromisso da instituição se 
manifesta em ações concretas de bem-estar social, como a arrecadação de 
alimentos e o serviço à população local. Afirmou que, diante das incertezas da 
sociedade em relação à juventude, os membros respondem com atitudes, 
trabalho e dedicação a valores sólidos. Defendeu a visão de que o futuro está 
sendo construído no presente, dentro da cidade de Suzano e da convivência no 
capítulo. Citou que a liderança, para o DeMolay, não é uma posição hierárquica, 
mas uma capacidade de agir com a consciência de que os atos atuais ecoarão 
no amanhã. Concluiu com convicção que a juventude da ordem é marcada pela 
responsabilidade e maturidade. Parafraseou uma frase da cerimônia da Ordem: 
que nunca falte coragem aos membros para fazerem a diferença e exercerem o 
poder de transformar o mundo ao seu redor. (Aplausos).  Dando continuidade, o 
mestre de cerimônias passou a palavra para o Presidente da Câmara Municipal 
de Suzano para suas considerações finais.  Com a palavra o Senhor 
Presidente, Artur Yukio Takayama – PL (Artur Takayama), que enalteceu que 
a Lei Municipal nº 4.078/2006, que instituiu o Dia do Jovem DeMolay em Suzano, 
foi sancionada dois anos antes da legislação estadual paulista (Lei nº 
12.905/2008). Destacou o pioneirismo do município no reconhecimento da 
Ordem e manifestou: “Há exatos vinte anos, este município instituiu o Dia do 
Jovem DeMolay, celebrado em dezoito de março, reconhecendo oficialmente a 
relevância de uma instituição que transforma vidas e constrói cidadãos 
comprometidos com valores nobres. A Ordem DeMolay, com o apoio da 
maçonaria, desempenha um papel essencial na formação de jovens líderes. 
Seus ensinamentos, baseados em princípios como respeito, responsabilidade, 
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companheirismo e amor filial, ecoam muito além de suas reuniões, alcançando 
famílias, escolas e toda a sociedade. Hoje, ao homenagearmos o capítulo 
Aliança de Suzano, nº 608, representado pelo mestre conselheiro Vinícius dos 
Santos, o consultor Gustavo Lessa da Silva e o presidente do conselho 
consultivo, Édson Cardoso Ribeiro Júnior, não celebramos apenas uma data no 
calendário; celebramos histórias de dedicação, de crescimento pessoal e de 
serviço ao próximo. Celebramos também o compromisso contínuo de homens e 
mulheres que acreditam na juventude como força transformadora do presente e 
a esperança do futuro. Que este reconhecimento sirva não apenas como uma 
homenagem, mas como incentivo para a Ordem DeMolay continuar sua missão 
com ainda mais vigor, inspirando novas gerações a trilhar o caminho da ética, da 
cidadania e do bem comum. Em nome deste Legislativo Municipal, deixo 
registrado nosso respeito, nossa admiração e nosso agradecimento a todos os 
jovens DeMolay e aos maçons que os orientam. Com a certeza de que saímos 
daqui inspirados e confiantes em um futuro melhor, construído por mãos jovens 
e guiados por valores sólidos.” (Aplausos) Às vinte horas e um minuto, o Senhor 
Presidente encerrou a Quarta Sessão Solene. – Após o encerramento da 
Sessão, todos se reuniram à frente a Mesa para tirarem uma foto oficial. – (Nota 
do Setor de Taquigrafia). 
 
   PLENÁRIO FRANCISCO MARQUES FIGUEIRA, em 27 de março de 2026 
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